
5 trends
in future-proof
ondernemen

Page 01



Inleiding
In de huidige bedrijfsomgeving worden organisaties geconfronteerd met een
snel veranderend landschap dat hun strategieën, leiderschap en
talentontwikkeling beïnvloedt. Bedrijven moeten zich voortdurend aanpassen
aan verschuivende marktomstandigheden, nieuwe technologieën,
veranderende verwachtingen van medewerkers en klanten, en de groeiende
druk om duurzaam te opereren. Dit rapport biedt inzicht in de belangrijkste
trends die bedrijven kunnen helpen future-proof te blijven. We hebben ons
hiervoor gebaseerd op de resultaten van een reeks polls waarin we professionals
uit verschillende sectoren hebben bevraagd.

In dit rapport bespreken we onderstaande topics: 
De grootste uitdagingen voor organisaties
Talentontwikkeling 
Future-proof leadership 
Hybride werken vs. bedrijfscultuur
Digital transformation
Sustainability

Door de verzamelde data te analyseren, willen we bedrijfsleiders, HR-
professionals en CEO’s waardevolle inzichten bieden die hen helpen om sterker
en wendbaarder om te gaan met de huidige en toekomstige veranderingen.
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De grootste bedrijfsuitdagingen 
in de komende 5 jaar
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49% van de respondenten
benoemt het aantrekken en
behouden van talent als de
grootste uitdaging de
komende 5 jaar. 

In een tijd van schaarste aan
gekwalificeerde medewerkers
is het voor bedrijven essentieel
geworden om aantrekkelijke
werkplekken te creëren en
top-talent niet alleen aan te
trekken, maar ook te
behouden.

WAR FOR TALENT

23% van de respondenten
noemde digitale
transformatie de grootste
uitdaging, waardoor deze op
de tweede plaats komt.

Terwijl technologieën zich in
een razendsnel tempo
ontwikkelen, moeten
organisaties ervoor zorgen
dat ze niet achterblijven en
hun systemen en processen
aanpassen aan de nieuwe
realiteit.

DIGITAL TRANSFORMATION

Hoewel duurzaamheid nog
niet de grootste
onmiddellijke uitdaging is,
is het duidelijk dat
organisaties zich bewust
worden van de noodzaak
om strategisch te
investeren in duurzame
praktijken.

SUSTAINABILITY



Page 04

Talentontwikkeling
On-the-job learning & coaching als sleutel tot succes

In de poll over talentontwikkeling werden on-the-job
learning/ervaring (42%) en coaching/mentoring (40%) als de
meest effectieve leermethoden genoemd. Dit wijst op de
voorkeur voor praktijkgericht leren en persoonlijke begeleiding,
wat medewerkers helpt om hun vaardigheden direct toe te
passen in de werkomgeving. 

Trainingen en kennisdeling werden door slechts 9% van de
respondenten als de meest effectieve methoden gezien, wat
suggereert dat formele, traditionele opleidingsprogramma’s
minder relevant zijn in de context van de huidige
talentontwikkeling.

Voor future-proof organisaties zal het cruciaal zijn om een cultuur
van leren en continue ontwikkeling te bevorderen, waar
medewerkers de ruimte krijgen om te groeien door ervaring en
ondersteund worden door mentoren en coaches.



Leiderschap is cruciaal voor het succesvol navigeren door de huidige uitdagingen. Aanpassingsvermogen werd door
34% van de respondenten als de belangrijkste eigenschap genoemd, gevolgd door empathie en mensgericht

leiderschap met 31% van de stemmen. Leiders moeten niet alleen flexibel zijn in hun benadering, maar ook in staat
zijn om hun medewerkers te ondersteunen in tijden van onzekerheid en verandering.

Visie en strategisch denken werden door 24% van de respondenten als essentieel beschouwd, wat aangeeft dat een
duidelijke langetermijnstrategie nog steeds cruciaal is, zelfs in tijden van snelle veranderingen. 

Ten slotte werd innovatie en creativiteit door slechts 10% genoemd, wat aangeeft dat hoewel innovatie belangrijk is,
het niet de enige of belangrijkste focus is voor toekomstgericht leiderschap.

Deze resultaten benadrukken dat leiders in de toekomst zowel adaptief als empathisch moeten zijn, met de capaciteit
om medewerkers te motiveren en te ondersteunen in turbulente tijden. Tegelijkertijd moeten ze de

langetermijnstrategie en de richting van hun organisatie bewaken.
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FUTURE-PROOF
leadership
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HYBRIDE WERKEN

Medewerkers waarderen de flexibiliteit van hybride werk, omdat het
hen helpt om een betere balans tussen werk en privéleven te
bereiken. 

Worklife balance

Een hybride werkcultuur brengt ook wat uitdagingen met
zich mee. Zo geeft een klein aantal van de respondenten aan
dat telewerken een risico vormt voor de cohesie en
samenwerking binnen teams. 

Connectie & betrokkenheid

Het is essentieel dat organisaties een balans vinden tussen het bieden van flexibele
werkmogelijkheden en het behouden van verbondenheid tussen medewerkers.
Investeren in digitale communicatieplatforms en regelmatig teamcontact kan
helpen om deze verbondenheid te versterken.

Balanceren tussen flexibiliteit en cultuurbehoud



DIGITAL TRANSFORMATION
De grootste uitdagingen

geeft aan dat de verandering van de organisatiecultuur de grootste uitdaging
is binnen een digitaal transformatietraject. Technologie alleen is niet
voldoende; het gaat erom hoe mensen technologie accepteren en er mee
omgaan. Organisaties die digitale transformatie succesvol willen doorvoeren,
moeten een cultuur creëren die openstaat voor verandering, waarin
medewerkers zich ondersteund voelen in hun reis naar digitale vaardigheden.

51%

geeft aan dat cybersecurity en privacy belangrijke uitdagingen zijn. Terwijl
bedrijven nieuwe technologieën implementeren, moeten ze ook zorgvuldig
omgaan met de beveiliging van gegevens en systemen.
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23%
De implementatie van nieuwe technologieën en databeheer werden respectievelijk
genoemd door 15% en 11% van de respondenten. Dit geeft aan dat hoewel technologie
belangrijk is, de grootste focus ligt op de menselijke kant van de digitale transformatie.
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SUSTAINABILITY
Regelgeving & marktvraag als drijfveren

De belangrijkste drijfveer voor organisaties om
duurzaamheid centraal te stellen in hun strategie, is
compliance. Met 43% van de stemmen geeft het aan dat
veel bedrijven duurzaamheid als een verplichting zien
door wet- en regelgeving. 

38% noemt het aantrekken van klanten en talent als de
belangrijkste motivatie, wat onderstreept dat
duurzaamheid steeds meer wordt gezien als een
strategisch voordeel op de markt.

Hoewel risicobeheer en toekomstvisie een kleinere rol
spelen (14%), is het duidelijk dat bedrijven zich bewust
worden van de lange-termijnvoordelen van
duurzaamheid, zowel op economisch als ecologisch vlak.



Conclusie
De bevindingen uit de verschillende polls geven een indicatie voor organisaties
die zich willen voorbereiden op de toekomst. Talentmanagement, digitale
transformatie, leiderschap en duurzaamheid komen naar voren als de
belangrijkste thema’s die de strategieën van bedrijven zullen bepalen. Leiders
moeten niet alleen aanpassingsvermogen en empathie tonen, maar ook een
cultuur van voortdurende ontwikkeling en samenwerking bevorderen om
talent aan te trekken en te behouden.

Voor de toekomst is het essentieel dat organisaties zowel interne cultuur als
externe veranderingen omarmen. Het ontwikkelen van een leercultuur, het
omarmen van hybride werken, het investeren in digitale transformatie en het
naleven van duurzaamheidsprincipes zijn allemaal onderdelen van een
succesvolle strategie.

Organisaties die deze uitdagingen aanpakken, zullen niet alleen beter
voorbereid zijn op de toekomst, maar ook in staat zijn om duurzame, betrokken
en productieve werkomgevingen te creëren.
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Thank
You.

 +32 (0)3 800 40 20 Info@usgprofessionals.be www.usgprofessionals.be


